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DAöITIM YERLERøNE 

  

Bilindi÷i �zere 7104 sayÕlÕ ³Katma De÷er Vergisi Kanunu ile BazÕ Kanun ve Kanun H�km�nde 
Kararnamelerde De÷iúiklik YapÕlmasÕna Dair Kanun´ ile, 3065 sayÕlÕ Katma De÷er Vergisi Kanununda 
yapÕlan de÷iúiklikle yurt ioinde serbest dolaúÕmda bulunan mallarÕn g�mr�ks�z satÕú ma÷azalarÕnda 
satÕlmak �zere bu ma÷azalara veya bunlarÕn depolarÕna teslimi ihracat teslimi sayÕlmakta olup, 4760 
sayÕlÕ ÖTV Kanununda yapÕlan de÷iúiklikle ise ÖTV Kanununa ekli (III) ve (IV) sayÕlÕ listelerdeki 
mallarÕn g�mr�ks�z satÕú ma÷azalarÕna veya bunlarÕn depolarÕna teslimi vergiden m�stesna tutulmuútur. 

AynÕ zamanda Özel T�ketim Vergisi (IV) sayÕlÕ liste Uygulama Genel Tebli÷inde yer alan 
³…Gümrüksüz satÕú ma÷azalarÕnda satÕlmak üzere bu ma÷azalara veya bunlarÕn depolarÕna yapÕlan 
teslimlerde, antrepo beyannamesi düzenlenecek olup, malÕn gümrüksüz satÕú ma÷azasÕna veya deposuna 
konuldu÷unu (fiilen iúleticiye teslim edildi÷ini/iúletici tarafÕndan fiilen teslim alÕndÕ÷ÕnÕ) gösteren 
antrepo giriú sayÕm tutana÷ÕnÕ da ihtiva eden antrepo beyannamesinin ilgili gümrük idaresi tarafÕndan 
onaylandÕ÷Õ tarih itibariyle istisna kapsamÕndaki iúlemin gerçekleúti÷i kabul edilir«´ h�km� gere÷i, 
serbest dolaúÕmda olan T�rk ve yabancÕ menúeli eúya, g�mr�ks�z satÕú ma÷azasÕ ya da deposuna yurt 
ioinden fatura ve sevk irsaliyesi ile birlikte 7200 rejim kodlu antrepo beyannamesi kullanÕlarak 
alÕnmaktadÕr. 

Antrepo beyannamesi ile g�mr�ks�z satÕú ma÷azalarÕna ve depolarÕna alÕnan eúyalar ioin, 
g�mr�ks�z satÕú ma÷azalarÕna �r�n tedarik eden ve e-fatura m�kellefi olan firmalarca d�zenlenecek e-
faturanÕn niteli÷i hakkÕndaki teredd�tlere iliúkin olarak Hazine ve Maliye BakanlÕ÷ÕnÕn 2/12/2019 tarihli 
ve E.166866-1138 sayÕlÕ yazÕsÕ iliúikte g|nderilmektedir. 

Bilgi ve gere÷ini rica ederim. 
  

Mustafa GÜMÜù 
Bakan a. 

Genel M�d�r 
  
  
  
Da÷ÕWÕP: 
T�m G�mr�k ve DÕú Ticaret B|lge M�d�rl�kleri 
  
  
Ek: G�mr�ks�z SatÕú Ma÷azalarÕnda øhracat E-Fatura D�zenlenmesi Hk. 
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(G�PU�kleU GeQel M�d�Ul�÷�) 

  

  

ølgi      :26.07.2019 tarihli ve 46289141 sayÕlÕ yazÕnÕz. 

ølgide kayÕtlÕ yazÕnÕz ve ekleri BaúkanlÕ÷ÕmÕzca incelenmiú ve antrepo beyannamesi ile 
g�mr�ks�z satÕú ma÷azalarÕna ve depolarÕna alÕnan eúyalar ioin, bu ma÷azalara �r�n tedarik eden ve e-
Fatura kullanÕcÕsÕ olan firmalarca d�zenlenecek e-FaturalarÕn, niteli÷i hakkÕnda teredd�tler yaúandÕ÷Õ, 
ilgili firmaya verilecek cevaba esas olmak �zere ilgili mevzuat oeroevesinde 7200 rejim kodlu antrepo 
beyannameleri ile g�mr�ks�z satÕú ma÷azalarÕna ve depolarÕna alÕnan serbest dolaúÕmda bulunan eúyaya 
iliúkin olarak d�zenlenecek e-FaturalarÕn "øhracat Senaryolu" olmasÕ gerekip gerekmedi÷i konusunda 
BaúkanlÕ÷ÕmÕz g|r�ú�ne ihtiyao duyuldu÷u anlaúÕlmÕútÕr. 

Bilindi÷i gibi 7104 SayÕlÕ "Katma De÷er Vergisi Kanunu ve BazÕ Kanunlar ile 178 SayÕlÕ Kanun 
H�km�nde Kararnamede De÷iúiklik YapÕlmasÕna Dair Kanun " un y�r�rl�÷e girmesi ile birlikte yurt 
ioinde serbest dolaúÕmda bulunan mallarÕn, g�mr�ks�z satÕú ma÷azalarÕnda satÕlmak �zere bu 
ma÷azalara veya bunlarÕn depolarÕna teslimi, ihracat teslimi kapsamÕna alÕnmÕú olup, ilgili Kanunla 
getirilen de÷iúiklikle birlikte Katma De÷er Vergisi Genel Uygulama Tebli÷inin "1.1.1. øVWiVQaQÕQ 
KaSVaPÕ Ye Be\aQÕ" baúlÕklÕ b|l�m�nde; 

"... 

G�mr�ks�z satÕú ma÷azalarÕnda satÕlmak �zere bu ma÷azalara veya bunlarÕn depolarÕna yapÕlan 
teslimlerde, antrepo beyannamesi d�zenlenecek olup, malÕn g�mr�ks�z satÕú ma÷azasÕna veya deposuna 
konuldu÷unu (fiilen iúleticiye teslim edildi÷ini/iúletici tarafÕndan fiilen teslim alÕndÕ÷ÕnÕ) g|steren 
antrepo giriú sayÕm tutana÷ÕnÕ da ihtiva eden antrepo beyannamesinin ilgili g�mr�k idaresi tarafÕndan 
onaylandÕ÷Õ tarih itibarÕyla istisna kapsamÕndaki iúlemin geroekleúti÷i kabul edilir. østisna kapsamÕnda 
g�mr�ks�z satÕú ma÷azalarÕna veya bunlarÕn depolarÕna yapÕlan teslimler ile ilgili faturaya, "3065 sayÕlÕ 
Kanunun 11 ve 12 nci maddelerine g|re g�mr�ks�z satÕú ma÷azalarÕna veya bunlarÕn depolarÕna teslim" 
ibaresi úerh olarak d�ú�l�r. 

..." 

aoÕklamalarÕna yer verilmiútir. 

Di÷er taraftan www.efatura.gov.tr adresinde yayÕnda olan "e-Fatura UygulamasÕ G�mr�k 
øúlemleri KÕlavuzu"nun "3- øHRACAT FATURASI" baúlÕklÕ b|l�m�nde; 

" øhracat faturalarÕnÕn e-fatura olarak d�zenlenmesi zorunlulu÷u sadece G�mr�k Beyannamesi 
ekinde yer alan mal ihracÕ faturalarÕ ioin geoerlidir. Di÷er belgelerin (Serbest B|lge øúlem Formu, transit 
ticaret formu vb.) ekinde yer alan ihracat faturalarÕ e-fatura kapsamÕnda de÷ildir. 

Bu kapsamda d�zenlenecek faturalarda 2.2.1 de belirtildi÷i gibi profil tipi øHRACAT, fatura tipi 
øSTøSNA seoilecek, g�mr�k beyannamesine konu olmayan di÷er durumlarda ise profil tipi 



TEMELFATURA/TøCARøFATURA, fatura tipi øSTøSNA seoilip ilgili istisna kodu ile fatura 
d�zenlenecektir." úeklinde aoÕklamalara yer verilmiútir. 

YukarÕda yapÕlan aoÕklamalara g|re; g�mr�ks�z satÕú ma÷azalarÕnda satÕlmak �zere bu 
ma÷azalara veya bunlarÕn depolarÕna yapÕlan teslimlerde d�zenlenecek beyanname, G�mr�k 
Beyannamesi de÷il Antrepo Beyannamesi oldu÷undan, e-Fatura øhracat e-Fatura senaryosu ile de÷il 
Temel/Ticari Fatura Senaryosu ile d�zenlenecek ve Fatura Tipi olarak "istisna" seoilip . " 301 Mal 
øhracÕ" kodu ile iúlem yapÕlacaktÕr. 

Bununla birlikte; alÕcÕnÕn e-Fatura kayÕtlÕ kullanÕcÕsÕ olmamasÕ halinde satÕcÕnÕn e-Arúiv Fatura 
uygulamasÕna kayÕtlÕ kullanÕcÕ olmasÕ durumunda; d�zenleyece÷i fatura "e-Arúiv Fatura" olmasÕ ve 
Temel/Ticari Fatura Senaryosu ile Fatura Tipinin "østisna" olarak seoilip " 301 Mal øhracÕ" kodu ile 
iúlem yapÕlmasÕ gerekmektedir. SatÕcÕnÕn e-Arúiv Fatura uygulamasÕna da kayÕtlÕ kullanÕcÕ olmamasÕ 
halinde ise; d�zenlenecek faturanÕn matbu(matbaa baskÕlÕ) ka÷Õt fatura olmasÕ gerekti÷i tabiidir. 

Bilgi edinilmesini ve gere÷ini arz ederim. 
  
  

Abdullah KøRAZ 
Baúkan a. 

Gelir ødaresi Baúkan YardÕmcÕsÕ V. 
  
 


